



Pohľad na 19. národné stretnutie Modlitieb otcov: 27.9. - 29.9. 2024, Badín

Téma: „Pevne a odhodlane sa chop diela! Neboj sa a nestrachuj sa, lebo Pán, Boh, môj Boh, je s tebou; nenechá ťa a neopustí ťa, kým nedokončíš celé dielo služby Pánovmu domu.“ (1Krn 28,20)

Milí bratia,

každý rok sa teším na celoslovenské Modlitby otcov. Verím, že nielen ja, ale aj vy ste povzbudení na duchu. Vidíme, aké veľké veci robí v nás Pán Ježiš a máme z toho radosť. Je to milostivý čas, v ktorom nám Boh dáva zakúsiť jeho nehu a lásku. Sme za to nesmierne vďační Bohu. Vnímam, že takto strávený víkend sa všetci posunieme dopredu bližšie k nášmu Stvoriteľovi.

Téma odvahy trápi ľudstvo od nepamäti. Koľkí sa nerozhodnú v ničom a nemôžu ďalej rásť. Práve vo Svätom Písme máme na mnohých miestach uvedenú odvalu, ktorú nám Boh dáva do srdca. V knihe Jozue sa píše: „Nik ti nebude môcť odolať po všetky dni tvojho života. Ako som bol s Mojžišom, tak budem aj s tebou. Nenechám ťa bez pomoci, ani ťa neopustím. Len buď silný a veľmi udatný!“ (Joz 1, 5-6). V knihe Izaiáš: „Neboj sa, veď som s tebou ja, neobzeraj sa, veď ja som tvoj Boh, posilňujem ťa, ba pomáham ti, držím ťa svojou spásnou pravicom. Lebo ja som Pán, tvoj Boh, čo ťa za pravicu držím, ktorý ti hovorím: „Neboj sa, ja ti pomáham.“ (Iz 41,10; Iz 41,13). V knihe Deuteronomium: „Pán, ktorý je vašim vodcom, bude s tebou, nenechá a neopustí ťa. Neboj sa, ani sa neľakaj!“ (Dt 31,8).

Myslím, že slovo živého Boha hovorí každému z nás, aby sme sa nebáli, mali odvalu byť pevní vo viere, zachovávať desatoro. Byť statočným a nevystatovať sa zbytočne pokušeniu a zostať verní Bohu. Boh má s každým z nás svoj plán. Síce sme slabí, no je pripravený nás zdvihnúť keď klesneme. Je dobré odovzdávať svoj život Bohu.

Cez prestávky sme sa mohli viacej porozprávať a navzájom aj spoznať. Nabrali sme veľkú duchovnú pomoc a posilu do svojho života. A tak odovzdaní Bohu dokázali svedomito pokračovať v napĺňaní svojich mužských povinností vo svojich životoch všade tam, kam si nás Boh povolal.

Marián Libič



Príhovory z 19. národného stretnutia Modlitieb otcov: 27.9. - 29.9. 2024, Badín

Foto, audio a video zo stretnutia je dostupné tu:

<https://drive.google.com/drive/folders/1pKTxilyqlGaZRwPMbE2nFnC1Aoh3S5xM?usp=sharing>

Otec sleduje talenty svojich detí a podporuje ich (otec biskup Chovanec)

Sv. Vincent de Paul, patrón všetkých dobročinných diel, je vzor správneho otcovstva – fyzického aj duchovného. Jeho otec bol chudobný roľník, ktorý sledoval a dokázal rozoznať talenty svojich šiestich detí. U Vincenta si všimol, že pomáha chudobným a je duchovne založený. Otec usúdil, že je vhodný za kňaza. Maturitu urobil Vincent ako 16-ročný u františkánov, teológiu a filozofiu musel študovať na univerzite, čo už nebolo zadarmo. Otec sa rozhodol predať voly aj pluh, aby Vincent mohol pokračovať. Ako 19-ročný ukončil štúdium a bol vysvätený za kňaza. Poučenie: dobrým otcom budem, keď budem sledovať talenty svojich a detí a budem ich podporovať, aj keď si to môže vyžadovať obeť.

Vincent sa neskôr, po prepade lode, ktorou cestoval, dostal do moslimského otroctva. Mnohí si tam zúfali. Vincent ich povzbudzoval a rozprával im životopisy svätých. Pod jeho vplyvom sa jeho pán, odpadlík od kresťanstva, vrátil k svojej viere a spolu s Vincentom ušli do Francúzska. Poučenie: my otcovia nesmieme strácať nádej. Pohanské príslovie hovorí „Dum spiro, dum spero“ - pokiaľ dýcham, potiaľ dúfam. Ak toto hovoria pohania, o čo viac by sme mali mať nádej my, kresťanskí muži! Nádejou vieme nakaziť ľudí.

Vincent sa stal slávnym a povolali ho za kráľovského kaplána. Nebol s tým však spokojný. Dal výpoveď a išiel do pastorácie. Biskup z neho urobil kazateľa, ktorý chodil po celom Francúzsku a pridávali sa k nemu ďalší kňazi a tak sa začali formovať lazaristi. Poučenie: nesmieme byť leniví a zažiť sa tam, kde je pohodlie. Boh chce, aby sme rástli a naplnili tak jeho vôľu. Oddych áno, ale hovenie si nie.

Vincent založil Dcéry kresťanskej lásky. Porušil pritom zaužívané pravidlá Cirkvi, konkrétne klauzúru. Jeho dcéry mali byť vo svete medzi biednymi a pomáhať im. Nová vec bola, že sa mali starať aj o slobodné matky a deti narodené mimo manželstva. Poučenie: budme flexibilní a vybočme zo zabehnutých koľají ak to Boh chce. Vincent dokázal vzdorovať aj jansenistom, ktorí boli extrémistami veľmi prísnymi na ľudí.

Boh, ktorý koná vo svete, nekoná ani toľko cez veľký počet svojich nasledovníkov, ale koná viac cez ich vernosť.

Urobme obyčajné veci s odvahou a vierou a Boh urobí neobyčajné (páter Wieslaw)

Často nás ovláda strach, či Boh je naozaj s nami. Aby sme však zistili, čo Boh od nás chce, potrebujeme odvahu riskovať a posilňovať svoju vieru ako posilňujeme svaly. Potrebujeme rásť a nezostávať na rovnakom mieste. Každé ráno by sme mali byť plní entuziazmu, čo Boh pre nás pripravil na tento deň. Sv. Peter musel vystúpiť z loďky na jazere, aby sa jeho viera rozvíjala. Ak chceme dokonale plniť Božiu vôľu, musíme posilňovať. Kto nechce, zostane v bezpečnej zóne, ale premárni to, čo Boh pre neho pripravil. A pripravil pre nás úspech, nie sklamanie.



Boh nikdy nezabúda na naše povolanie. Nie je dôležité, koľko chýb si urobil, koľko času prešlo – nikdy nie je neskoro konať Božiu vôľu! Musíme urobiť krok viery, postaviť sa zoči voči mocnejšiemu než sme my, ako Mojžiš faraónovi. Nepozerajte na to, že ste slabí, ale na to, že váš Boh je mocný! Môžeme zvíťaziť nad svojimi zlovykmi a môžeme aj všetkým odpustiť. Boh chce od nás áno/nie, ostatné On spôsobí. Mojžiš urobil obyčajné veci a Boh urobil neobyčajné. Každý opakovaný hriech nás robí závislými. Nie tvoja sila, ale len Boh ťa môže oslobodiť.

Potrebujeme prejsť na vyššiu úroveň našej viery. Inak hrozí aj kresťanským spoločenstvám, že ustrnú a stanú sa spoločenstvami vzájomnej adorácie, kde sa ľudia uspokojia s tým, že im je spolu dobre. To nám diabol dovolí. Boh nás pozýva, aby sme prežívali dobrodružstvá. Skúšky sú najlepšie na posiňovanie viery. Ja sa bojím o ľudí, ktorým sa vždy darilo. Ak sa chceme dostať ďalej, urobme prvý krok. Je zvyčajne taký malý, že si ani nevšimneme, že ho treba urobiť. Pozeráme ďaleko do budúcnosti, ale cesta tam vedie cez mnoho malých úloh. Sústreďme sa na malé veci, ktoré nás môžu otvoriť pre veľké veci. Ani láska nie je niečím hotovým, ale stále sa stáva v závislosti od vkladu každej osoby.

Sv. Jozef bol v každodennej prítomnosti Ježiša. Bez neho ani my nemôžeme obstať. Pestujte si dobrý modlitbový život. Keď upadneme do hriechu, je to preto, že sme neboli blízko Pána. Keď príliš investujeme do vonkajšieho sveta, je to známka, že duch zomiera. Pápež hovorí, že mládež je opustená a dezorientovaná a namiesto lásky dostávajú kritiku. A tu je príležitosť pre otcovstvo. Modlitba: Pane, prosím o ducha odvahy, naplň nás vierou a radosťou a ukáž nám, ku komu sa máme priblížiť a daj nám slová, ktoré máme povedať. Amen

Deti potrebujú vaše objatie, nebojte sa toho (otec biskup Galis)

Môj otec nás pozýval do modlitby, keď bol ako železničiar doma. Som rád, že aj vy ste takíto muži. Všetko začína práve na kolenách. Kráčať s Ježišom znamená vziať svoj každodenný kríž, čomu vždy nerozumieme. Radšej máme Aleluja a Hosana!

Pápež František napísal list o sv. Jozefovi, v ktorom hovorí, že súčasné deti sa často stávajú sirotami bez otcov. Vaše poslanie je uvádzať deti do života a reality. Nesmiete ich ale držať a vlastniť, ale urobiť ich schopnými sa samostatne rozhodovať. Pre syna je dôležité od otca počuť „Som na teba hrdý“. Nesmieš mu povedať „ty babrák“ ale „pozri, takto sa to robí“. Cirkev potrebuje otcov, ktorí dokážu poprosiť svoje deti o odpustenie. Nebuďte vytesaní zo skaly, deti potrebujú vaše objatie, nebojte sa toho. Získavate tým.

Niekedy chceme žiť veľmi zbožne, ale buďte radšej praktickí – buďte pozorní a skúste zdieľať svoju lásku. Zrieknite sa manipulácie vašimi deťmi. Cirkev nás pozýva k zrelému darovaniu sa, pri ktorom druhí pri vás porastú a vy i oni budete šťastnejší. Skutočné authority, ktorých je dnes málo, pomáhajú rásť, dvíhajú a pomáhajú rozvíjať dary.

Deti robia to, čo vidia robiť otca. Vy ste kňazmi v rodinách, vy máte pozývať do modlitby. Jeden kňaz kvôli povinnostiam prišiel až večer domov k rodičom, ktorí slávil 60 rokov spoločného života. Zvonku cez okno ich zazrel ako v izbe kľačia a modlia sa a ten obraz ho dostal. To je sila svedectva.

Keď vy budete mať na starosti modlitbu o všetko podstatné v rodine a manželka bude mať na starosti sex, všetko bude v poriadku. Na prvých stránkach Svätého Písma Boh prvému človekovi hovorí, že bude v pote tváre jesť svoj chlieb, bude vládnuť žene (rozumej bude jej oporou) a ona bude po ňom túžiť. Tak je to, keď urobíte čo máte, žena bude po vás túžiť.



Boh vás pozýva na vznešenú cestu, cestu lásky a obety. Budete v tieni, vaša obeta nebude príliš na očiach, ale bude to prinášať to správne požehnanie, pokoj a radosť a deti vám raz povedia „Vďaka, otec!“ a budú pokračovať v tom, čo videli robiť vás. Nebudem mať potom obavy o Slovensko, lebo tu bude zázemie tých, ktorí vedú pre čo a pre koho žijú a komu uverili.

V jednej Ezopovej bájke sa zvieratá vášnivo hádali, kto robí med. A kým sa hádali, včely ten med robili. Pripomína mi to dnešnú spoločnosť. Kým sa oni vadia, my poďme robiť med, lebo my to vieme!

Odvaha je láska, ktorá dokáže všetko znášať kvôli milovanému. Vaše ženy potrebujú z vás cítiť túto odvahu (otec Martin Šalamon)

Stavať stavbu sa bez odvahy nedá. Preto Dávid Šalamúna povzbudzuje. V Starom zákone sa často hovorí „Buď odvážny“. Túto čnosť by mal mať každý muž, aby dokázal budovať a stavať. Naša spoločnosť to potrebuje. Odvaha alebo vzmužilosť je láska, ktorá dokáže všetko znášať kvôli milovanému. Ak chcete vytvoriť jednotu s vašimi ženami, potrebujú z vás cítiť túto odvahu. Otcovia dokážu odovzdávať povzbudenie tým, ktorí sú im zverení.

Dt 31, 7-8 hovorí: „Potom Mojžiš zavolať Jozueho a povedal mu v prítomnosti celého Izraela: „Buď chrabrý a udatný, lebo ty uvedieš tento ľud do krajiny, o ktorej sa Pán zaviazal prísahou ich otcom, že im ju dá, a ty im ju rozdelíš žrebom.“ Alebo Joz 10, 25: Pritom im Jozue hovoril: „Nebojte sa a neľakajte sa! Buďte smelí a udatní! Lebo takto Pán urobí všetkým vašim nepriateľom, proti ktorým bojujete.“ Jn 16,33: Vo svete máte súženie, ale dúfajte, ja som premohol svet!“ Sk 23,11: V nasledujúcu noc stál pred ním Pán a hovoril: „Buď pevný! Lebo ako si o mne svedčil v Jeruzaleme, tak musíš svedčiť aj v Ríme.“ Ž 118,6: Pán je so mnou, nuž nebojím sa; čože mi môže urobiť človek? 1Kor 16,13: „Bďte, buďte pevní vo viere, vzmužte sa, buďte statoční!“

Kresťanskí muži by nemali byť zženštilí, ale silní a odvážni a to v Kristovi, bez neho to nejde! Modlíme sa za to? Cirkev čelí vo svete aj desivým veciam a strácame odvahu. Chcú nás ovládať, umlčať a dokonca aj zabiť. Boh nás dnes vyzýva a dáva nám silu, aby sme sa dokázali vzchopiť a zároveň dokázali vychovávať našu spoločnosť k dobru a láske. Vyzýva nás, aby sme boli silní, aj keď prichádza prenasledovanie. A táto sila pochádza z dôvery v Pána. Preto Dávid upozorňuje syna, že ak stratí vzťah s Pánom, stratí všetku silu.

Strach je formou slabosti. Zjav 21, 7-8: Kto zvíťazí, zdedí toto; a ja budem jeho Bohom a on bude mojím synom. Ale **zbabelci**, neveriaci, poškrvnení, vrahovia, smilníci, traviči, modloslužobníci a všetci luhári budú mať podiel v jazere horiacom ohňom a sírou; to je tá druhá smrť.“ Hovorme si teda s Dávidom: Ž 27,1: „Pán je moje svetlo a moja spása, koho sa mám báť? Pán je ochranca môjho života, pred kým sa mám strachovať?“

Máme pred sebou mnohé nebezpečenstvá, ktorým čelíme v rodinách, v Cirkvi, ale ten istý Boh, ktorý vzkriesil Krista, ktorý priviedol Izrael do zaslúbenej zeme, je s nami a jeho Duch prebýva v nás a nie je to duch strachu. Buďte odvážni, lebo Pán je s nami. Prosme Ducha Svätého, aby nás viedol, aby sme neustrnuli v mŕtvom bode, aby sme pokračovali ďalej, aby naša stavba, duchovná stavba Cirkvi, ale aj našej spoločnosti bola pevná a zároveň aby sme aj dnes nadobudli túto odvahu, ktorú nám ponúka Boh. Aby sme s Bohom dokázali postaviť pevný chrám, ktorý bude chrániť vieru a prinášať spásu pre človeka.



Majme odvahu nechať lásku odznieť mocne (otec Ivan Ďuriš)

Slová sv. pátra Pia: „Každá duša určená na večnú slávu je ako kameň určený na stavbu večnej budovy. Staviteľ musí kamene pripraviť ustavičnými údermi kladiva, čistením a brúsením“. Boh nás tými údermi zbavuje vecí, ktorých by sme sa sami dobrovoľne nezbavili. Ako chlapi budeme musieť vyjsť zoči voči veciam, ktoré nebudú ľahké. Vidíme, že Boh nás stále pripravuje, lebo aj naša misia má svoje finále (ako Ježiš na kríži) a naše finále nebude o nič menej dramatické, lebo to bude o výsledku nášho života.

Keď ako kňazi odprevádzame ľudí, najviac ľutujú, že neboli dosť odvážni v prejavovaní lásky. Bojíme sa vyjadriť lásku. Lásku potrebujeme nechať odznieť mocne, tak ako si to zaslúži. Keď sa vy zjednotíte ako otcovia, nie je to len ako keď sa stretnú nejakí motorkári, je v tom Boží plán a Boží zámer. Nikto z vás tu nie je náhodou. Zaznieva tu slovo, ktoré nás robí slobodnými v otcovstve. Čo to znamená? Pýtame sa: čo mám s tým deckom alebo s tou mojou ženou robiť? Odpoveď je: Maj ich rád, miluj ich! To nie je tak, že najskôr to dám doma ručne do poriadku a potom... Najskôr sa na nich musím pozrieť s láskou. A tu je dôležitá modlitba.

Ovocie modlitby podľa matky Terezy: vďaka modlitbe budeme mať čisté srdce a čisté srdce uvidí Boha a keď uvidíme Boha jeden v druhom, budeme sa aj milovať. Rodiny, ktoré sa modlia, držia pokope a milujú sa tak, ako Boh miluje nás. Všetko sa začína modlitbou v rodinách. Je dôležité, aby sa pri spoločnej modlitbe stretli naše srdcia. Prosme Pána, aby udržiaval naše rodiny pohromade, aby naše srdcia boli plné lásky. Mária a Jozef nám pomôžu udržať rodinu pokope najlepšie. Sv. Pavol: snažte sa upevňovať vo svojom povolaní a nikdy nespadneť. Láska je vždy nová, nie je fádna, Boh má dosť invencií, aby sme videli ako lásku prijímať a dávať.

Mám čas na každé dieťa? Čas, ktorý nám Boh dal, je vzácny. Premieňajte ho na to, čo vám Boh ukáže, aj keď na to nemáte náladu. Buďte poslušní a pracovití.

Svedectvo o mladom špičkovom športovcovi kriketu z Indie, ktorý vymodlil s bratom, že ich mama, ktorú už lekári odpájali z prístrojov, lebo nebola žiadna nádej, v poslednej chvíli ožila. Sľúbil Bohu, že urobí už len to, čo mu On povie. Zanechal sľubnú kariéru a šiel do Ameriky svedčiť o Bohu. Stretol neznámeho muža, z ktorého mal strach, ale cítil, že sa mu má prihovoriť. Rozprával mu o Ježišovi, ako mu vrátil mamu. Muž sa nahneval, odišiel, ale po týždni sa ozval cez telefón. Pred piatimi hodinami mu zomrela žena a teraz prosil nášho Indu, aby sa modlil, aby mu ju Boh vrátil. Tak sa spolu modlili cez telefón, až sa na druhej strane ozval výkrik a spojenie sa prerušilo. Neskôr sa Ind dozvedel, že mŕtva žena sa vtedy posadila a povedala: “Pán Ježiš ma poslal, aby som vám (mužovi a jeho príbuzným) oznámila, že On naozaj je, aby ste uverili, že On je život. Ja teraz odídem a budem pri ňom.”

Vy, ktorí zakusujete vieru, príde čas, keď aj vy budete svedčiť, pretože to bude silnejšie ako vy a roztrhlo by vás, keby ste nesvedčili. Ďakujem Bohu za to, že môžem byť s vami.

Vaša spoločná modlitba má obrovskú silu (mama Jana Pajanová)

Čo sa udialo od minulého roku: Ivan prišiel do Svitú na národné stretnutie MM, boli tam aj muži z MO. Podarilo sa nám modliť sa, vy aj my, za komunitu Útecha a vďaka tomu znovu ožili Deti viery. Máme novú koordinátorku, hovorí, že Deti viery sú nádherným kvetom na strome našej komunity. Trojdnie MM máme tento víkend. V piatok odprosujeme každá za svoj hriech, v sobotu prosíme o obrátenie



tých, ktorí ublížili našim deťom, v nedeľu ďakujeme Pánovi za všetko, čo spravil v našich životoch. Anka mala obraz: celá Zem bola tmavá a pod vodou a začali sa zapáľovať malé svetielka, malé archy. Boli to skupinky Modlitieb matiek, ktoré zachraňujú tých, ktorí by sa inak utopili.

Naozaj je obrovská výsada, že tu môžeme byť, na vašich ranných chválach, na sv. omši. Každý jeden z vás reprezentuje sto ďalších mužov a vaša spoločná modlitba má obrovskú silu. Máte úžasnú cenu v Božích očiach, otcovstvo je naozaj nádherné. Ďakujem za každého jedného muža, ktorý tu sedí. Ďakujem za to, že Ty, Pane, vidíš do srdca každého jedného z nich. Každý je jedinečný a milovaný. Sv. Mária, sv. Jozef, spolu s vami chceme vstúpiť do betlehemskeho domčeka a tešiť sa z rodiny, do ktorej patrí každý z nás. Zdravas, Mária, ...

Svedectvo (Stano Tinák)

Milí bratia, pred národným stretnutím v Badíne som prežíval ťažké chvíle. Najprv to bol pobyt v nemocnici v Nových Zámkoch a potom v Národnom ústave srdcových chorôb v BA, kde mi na intervenčnej kardiológii uvoľňovali upchatý bypass na ľavej nohe. Vďaka výbornému tímu lekárov v oboch nemocniciach a Božej pomoci sa operácia podarila. Musím pripomenúť, že sa za mňa modlilo veľa ľudí. Bol som aj v úmysloch modlitebníkov z MO, kde som aj ja zapojený. Veľmi ďakujem všetkým ktorí sa za mňa modlili. V utorok 24.9. som spolu so sestrou Martou a švagrom Stanom modlitbou sprevádzal moju mamu pri jej posledných chvíľach. Ráno o 5:30 mama skonala. Vo štvrtok 26.9. bol mamin pohreb a v piatok 27.9. som už cestoval do Badína.

MO naberajú na sile. Svedčí o tom aj účasť biskupov Mariána Chovanca a Tomáša Galisa. Otec Marián Chovanec hovoril v deň sviatku sv. Vincenta de Paul o tomto svätcovi. Povedal, že ako otcovia rodín nesmieme strácať nádej aj keď situácia v rodine nie je podľa našich predstáv. Boh, ktorý koná cez ľudí si nezakladá na ich množstve, ale na ich vernosti. Páter Wieslaw hovoril, že často ľudia nebudú s nami súhlasiť, ak budeme hovoriť o Bohu. Položil si otázku: "Je potrebné robiť radosť ľuďom alebo Bohu?"

V sobotu v homílii ma otec biskup Tomáš Galis zaujal svojím otcovským prístupom. S láskou spomínal na svojich rodičov a súrodencov. Keď sa otcovia modlia, Pán bude istotne žehnať. Ak deti vidia otca modliť sa na kolenách, je to pre ne veľká vzpruha. Veľké veci sa začínajú na kolenách. Ak povieš dieťaťu 'ty si taký babrák, ty si taká ťapa', choď a odpros ho. Deti potrebujú naše objatia. Sme pre ne ochrana, ochranný múr pred nástrahami. Ak popri vás porastú druhí, budete aj vy šťastní.

Ivan Melo uviedol dvojicu z Modlitieb matiek takto: Janka prednáša a Maruška sa vzadu modlí. Janku Pajanovú teší, že opäť ožila komunita Deti viery. "Mám pocit, že každý z vás tu reprezentuje 100 mužov" (no a potom nechod' do Badína a nemodli sa). Na záver Janka povedala: "Ďakujem, Pane, za nový život, ktorý otváraš pred nami."

Je zaujímavé, že otec Martin Šalamon a otec Ivan Ďuriš citovali v prednáške Žalm 118,7. Otec Martin vníma, že Národný pochod za život v Košiciach bol dôkazom, že ľudia odhodili obavy a strach. Ďalej povedal, že sme súčasťou armády. Modlitba je zbraňou na dosiahnutie DOBRA. Bojujte na kolenách. Žehnajte sa a povzbudzujte sa navzájom. Otec Ivan hovoril, že ľudia na odchode zo života najviac ľutujú, že neboli dosť odvážni v prejavovaní lásky. Boží plán a zámer je v stretaní Modlitieb otcov. Nikto z vás tu nie je náhodou. Je to Boží zámer. Ak je v rodine nejaký problém, treba Boha pozvať na jeho riešenie hneď na začiatku a nie až vtedy, keď to začneme "upratovať" podľa svojich predstáv. Ak niekto nemá na seba čas, tomu treba na náhrobný kameň napísať: Zomrel na nedostatok času, nešiel k lekárovi.



Počas stretnutia v Badíne boli dve celonočné adorácie. Teší ma, že sa ich zúčastnilo veľké množstvo chlapov. V sobotu ráno medzi treťou a štvrtou hodinou bolo na osobnom stretnutí s Ježišom v eucharistii prítomných 9 chlapov. Jej účinky som vnímal v radostnej atmosfére počas celého stretnutia.

Pravá radosť pochádza od Boha. Intenzívne som to vnímal aj počas piesne Keď Duch Boží ma naplní... V nedeľu ako tradične boli svedectvá. Paľko podal asi jedno z najsilnejších svedectiev. Zaujala ma jeho vnútorná radosť, pokoj, pokora. Povedal, že zmena v jeho živote nastala, keď odprosil manželku, deti, susedov. Paľko robí veľké veci aj napriek výraznému zdravotnému obmedzeniu.

Výbornú atmosféru stretnutia dotvárala aj hudba. Boli naozaj výborní. Nemuseli mať pred sebou ani tabuľku, aké boli v baroch na Divokom západe: Nestrieľajte do klaviristu, robí čo môže.

Celým víkendom v Badíne sa ako nič tiahla myšlienka o nenahraditeľnosti modlitby a neuveriteľnej moci ODPUSTENIA. Už teraz sa teším na 20. Národné stretnutie MO. Pokoj a dobro!

Svedectvo modlitebníka (Dodo Bittner)

PBJK, *„Potom Dávid povedal svojmu synovi Šalamúnovi: Pevne a odhodlane sa chop svojho diela! Neboj sa a nestrachuj sa, lebo Pán, Boh, môj Boh, je s tebou, nenechá ťa a neopustí ťa, kým nedokončíš celé dielo služby Pánovmu domu.“*

Tak toto slovo bola téma MO v Badíne. Ja som si toto slovo začal uvedomovať až po stretnutí, keď som prišiel domov. Aj to nie hneď ale až po dlhšom čase. Vždy keď som na MO a mám rozprávať niečo o modlitebníkoch, som nervózny a potom ma dorazí, keď povedia, že budem vedúcim nejakej skupinky pri našom zdieľaní sa. No tejto mojej nervozite už je koniec a to práve po tomto slove a poslednom stretnutí.

1: Pevne a odhodlane sa chop svojho diela: Tu som si uvedomil, že moja nervozita vôbec nie je na mieste. Veď táto služba v tomto požehnanom diele MO a modlitebníkov je pre dobro nás všetkých a aj našich rodín. Boh nás pozýva každého osobitne do služby za nás a záchranu našich rodín.

2: Neboj sa a nestrachuj sa lebo Pán, Boh, môj Boh, je s tebou: Tu som došiel k presvedčeniu, že to, čo ako modlitebníci robíme, je niečo, čo Boh chce, aby sme robili, a že táto služba je určite Bohu milá a ním samotným nám daná.

3: Nenechá ťa a neopustí ťa, kým nedokončíš celé dielo služby Pánovmu domu: Tu som presvedčený o tom, že Boh sa prihovára každému z nás. Naše domovy a naše rodiny sú jeho domovom. Neopustí nás, kým mu budeme verní. Kým ho budeme pozývať do našich srdc a našich rodín, jeho požehnanie bude spočívať na nás.

V Badíne bolo veľa nových mužov a s radosťou zisťujem, že aj vytrvali. Skupina modlitebníkov a ružencového bratstva sa dosť rozrástla. A čo je úplne fantastické je fakt, že sme živé spoločenstvo. Ľudia sa často medzi sebou pred stretnutím osobne nepoznajú, no vzťahy medzi nami sú lepšie, ako v niektorých rodinách. Boh nás spojil svojou láskou. Sme ozajstné živé spoločenstvo. Sme ozajstná požehnaná rodina a armáda mužov s ružencom v rukách. Veľká vďaka MO za to, že sme mohli vytvoriť niečo také úžasné a prospešné nám všetkým. Dodo z Radošiny. Amen.

Odkaz medzinárodného koordinátora MO Willema mužom v Badíne

Drahí otcovia, je úžasné, že ste sa tento víkend zišli v takom veľkom počte. Pred mnohými rokmi som bol s vami na vašom národnom stretnutí vo Svite a veľmi silno to na mňa zapôsobilo. Vďaka vašim svedectvám počas toho víkendu som si uvedomil, aké dôležité je, aby sme sa ako muži modlili spolu a jeden za druhého. Ten víkend ma veľmi inšpiroval, aby som pokračoval v práci pre Modlitby otcov. Veľmi vám ďakujem!



Môj odkaz pre vás je, aby ste, prosím, nezabúdali, že všetci sme súčasťou armády a modlitba je našou najlepšou zbraňou proti strachu a všetkým zlým silám. Uvedomte si, prosím, že modlitbou môžeme zmeniť situáciu svojich rodín, priateľov a našej krajiny. Musíme bojovať na kolenách a spoločne oslavovať Boha.

Je dôležité, aby sme sa tento víkend navzájom povzbudzovali. Tak ako Dávid požehnal Šalamúna (1Krn 28,20) a predtým Mojžiš požehnal Jozueho (Dt 31,6-8), prosím, žehnajte a posilňujte sa navzájom pozitívnymi slovami. Na záver by som chcel uviesť nasledujúce slová svätého Pavla, ktoré sú podľa môjho názoru kľúčové pre všetkých mužov v čase, v ktorom teraz žijeme: „*Okrem toho viete, že prišiel čas: teraz sa musíte prebudiť: naša spása je ešte bližšie, ako bola, keď sme sa obrátili. Noc sa už takmer skončila, čoskoro bude denné svetlo - vzdajme sa všetkého, čo radšej robíme pod rúškom tmy; vyzbrojme sa a objavme sa na svetle.*“ (Rim 13, 11 - 12)

Medzinárodné stretnutie národných koordinátorov MO na Hostýne 3.-5.10. 2024

Týždeň po našom národnom stretnutí v Badíne sme mali medzinárodné stretnutie národných koordinátorov MO v Mariánskom pútnickom mieste Hostýn na Morave. Toto miesto celkom dobre poznáme, keďže sa tam tradične koná aj národné stretnutie MO v ČR. Povzbudení z nášho národného stretnutia sme sa s Ivanom celkom tešili. Pomerne sme boli prekvapení, keď nám českí koordinátori oznamovali, že na Hostýne sa nachádza aj žilinský biskup otec Tomáš Galis, a že je tiež ešte veľmi povzbudený z nášho národného stretnutia v Badíne.

Účastníkmi tohto stretnutia boli Willem Visser 't Hooft z Holandska, Mirek Liška a Honza Brázdil z ČR, Andreas Lohner z Rakúska a my s Ivanom zo Slovenska. Hlavnými bodmi programu boli Ruženec, svätá omša, stav modlitieb v jednotlivých krajinách, Willemova prednáška a svedectvo o otcovstve a o problémoch, s ktorými sa otcovia stretávajú a ako ich prekonávať. Za problémy v súčasnosti označil snahu o prehnanú maskulinitu, rôzne závislosti, to, že synovia nezažili, čo je otcovská láska. Zdôraznil dôležitosť otcovského objatia a osobnej modlitby. Máme sa stať mužmi modlitby.

Tiež sme hovorili o našom stretnutí v Badíne, o vzájomnom povzbudzovaní o potrebe jednoty, ale aj jednoduchosti v našich modlitbách. Stretnutie sme zakončili spoločnými modlitbami otcov a zaspievali si pieseň 'Ty si dobrý Pán'.

Petr

Návšteva Števa 25.11.2024

Na svätú Katarínu navštívili skupinky MO Trebišov1 a Trebišov2 v počte 9 otcov, svojho dlhoročného člena Štefana Eperješihho, ktorý sa presťahoval na jeseň života do zariadenia pre seniorov na Garbiarskej ul. v Košiciach. V priestoroch nádhernej, priestrannej kaplnky sme mali večerné Modlitby otcov. Po radostnom zvitání sme sa stíšili k modlitbe. Bola popretkávaná nadšeným chlapeckým spevom, zdieľaním, Božím slovom, povzbudeniami a najmä humorom starých priateľov. Aj keď sme po vyše 20-tich rokoch zostarli a mnohí sú už na dôchodku, zápal a nadšenie kráčať s Bohom ostáva. Števo pozdravuje celé MO a už sa teší na ďalšie stretnutie. Za MO TV oco Stano.

P.S.: Prikladám link do fotoalbumu, prosím doplňte ho svojimi zábermi.

<https://photos.app.goo.gl/eHo4RXLp3hrpoCH96>



Oblasťné stretnutie v Zákamennom na Orave 4.1. 2025

V Zákamennom bola výborná novoročná nálada. Prišlo okolo 70 mužov zo Zákamenného, okolitých dedín a zo Žiliny sme boli na dvoch autách. Vonku vládla pravá zimná atmosféra, 15-20 cm snehu, -9 stupňov, pri kostole vysvietený betlehem. Modlitby boli v Jubilejnom chráme, mladý dekan nás pekne povzbudil v homílii, kaplán nám dal novokňazské požehnanie. Nasledovalo agapé v pastoračnom centre, na ktorom sa významne podieľali manželky mužov z MO, mnohé z Modlitieb matiek. Cítili sme skutočne vrele prijatie od domácich.

V Zákamennom majú najviac skupiniek (5) v jednej farnosti na Slovensku a pochádza odtiaľto náš oblasťný koordinátor pre Oravu Paľo Chudoba. Pri jeho svedectve v Badíne sa nás všetkých zmocnila Božia bázeň a úžas, pretože cez jeho slová sa nám prihovárал náš dobrý Boh. Sám Paľo sa nemohol zúčastniť, pretože sa po úraze liečil doma. Výborne ho však zastúpil Paľo Florek.

Viktor Chudoba mi porozprával o skupinke v Oravskej Lesnej. Darí sa im veľmi dobre, pravidelne sa schádzajú ôsmi až deviati. Ich farár sa tiež zúčastňuje, na modlitby sa teší celý týždeň a medzi chlapmi sa cíti ako ryba vo vode.

Foto: <https://drive.google.com/drive/folders/1Y-aAax4Qa8NvcCgO-pPBpLzVTSSzOewl>

Video: <https://drive.google.com/drive/folders/11KHnUEwzf0ePpbeHA1kSowb6OGAlaOaM>

Ivan



oblasťné MO v Zákamennom 4.1. 2025



Termíny nasledujúcich národných stretnutí:

Národné stretnutie na Hostýne v ČR: 28.2.-2.3.2025, téma '**On jim řekl: „Dejte jim jíst vy” (Lk 9,13)**'

Národné stretnutie v Badíne v Dome Xaver: 26.-28.9.2025

Kontakt na Modlitby otcov

Ivan Melo: tel. 041/566 2156, Stodolova 12, 010 15 Žilina

Petr Maxa: 0903623963, modlitbyotcov@gmail.com, www.modlitbyotcov.sk

Modlitebníci MO: Peter Seneši modlitebnici@gmail.com

Kontakt na Modlitby matiek: P. O. Box 137, 850 00 Bratislava 5

info@modlitbymatiek.sk, www.modlitbymatiek.sk, tel. 02/6241 2629, 0915/195 582.

Milí otcovia, ak aj vy máte záujem o spoločné modlitby otcov, napíšte (alebo mejlujte) nám. Radi vám (zdarma) pošleme útlu knižku Modlitieb otcov, z ktorej máme veľkú radosť, a tiež ďalšie spravodaje a informácie. Knižka okrem iného slúži na zjednotenie rôznych skupiniek otcov – keď sa z nej modlíme, naše modlitby sa spájajú vo veľkej reťazi nielen na Slovensku, ale po celom svete.

Ak chcete prispieť na naše aktivity, číslo nášho účtu v Tatra banke je: 2611582395, kód banky 1100, IBAN SK45 1100 0000 0026 1158 2395